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 Литературная викторина в подготовительной группе 

«ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ СКАЗОК А.С.ПУШКИНА» 

Цель: обобщение и систематизация знаний детей о сказках А.С.Пушкина 

Задачи: 

Образовательные: 

-углублять знания детей о творчестве русского писателя А.С.Пушкина; 

-вызвать интерес к произведениям писателя 

-совершенствовать умение слушать и понимать заданный вопрос,    

правильно и полностью отвечать на вопросы взрослого;  

-расширять круг чтения детей. 

Развивающие: 

-развивать наблюдательность, умение сопоставлять сюжеты известных 

сказок; 

-развивать коммуникативные способности, познавательный интерес, 

творческое мышление. 

Воспитательные: 

-воспитывать любовь к книге; 

- воспитывать навык работы в коллективе  

 

Ход игры - викторины 

Ведущий: - Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас с вами необычное 

мероприятие.  Мы сейчас совершим путешествие в волшебный мир сказок. А 

совершим мы его в соревновательной форме. Соревноваться будут две 

команды 

(Ребята делятся на две команды, рассаживаются за столы, после каждого 

задания жюри подсчитывает баллы). 

Уважаемые игроки, прежде чем начнём нашу игру, давайте немного 

разомнёмся. 

- Какими словами обычно начинаются все сказки? 

Ответы детей:  Жили-были… 

Ведущий: - А заканчиваются? 

Ответы детей: Вот и сказке конец… 

Разминка:  «Узнай сказку по картинке». 

Ведущий: - Ребята, иллюстрации к каким сказкам вы видите перед собой? 

Ведущий:  - Что объединяет все эти сказки? 

Ответы детей: (Все эти сказки написал А.С.Пушкин). 

Ведущий: - Совершенно верно, все эти сказки принадлежат перу одного 

автора. И наша викторина  посвящена творчеству знаменитого русского 

писателя А.С.Пушкина.  

 



Вам, ребята, наверное, будет интересно знать, а какую жизнь прожил 

великий русский поэт. Давайте послушаем его биографию. 

БИОГРАФИЯ  
А. С. Пушкин родился в дворянской семье в Москве. С раннего детства он 

был окружен заботой и вниманием своих родителей. Они были не богатыми, 

но умными, образованными, интеллигентными людьми, очень любили 

литературу. Поэтому у них в доме была большая, богатая библиотека. Но 

особенно заботилась о нем его няня Арина Родионовна. Она была искусной 

сказочницей и рассказчицей и часто рассказывала маленькому Саше сказки, 

которые она слышала или сочиняла сама. Её исполнение очаровало будущего 

великого поэта. 

Пушкин написал 7 сказок и много стихотворений.  В 6 лет он сочинил 

свое первое стихотвореньице. А в 8 лет писал басни, пьесы и поэмы со 

сказочным сюжетом. Множество своих стихов посвятил поэт прекрасной 

русской природе, ее красоте в разные времена года. Творчество А.С.Пушкина 

так полюбилось народу так, что его произведения читают не только у нас в 

России, но и за рубежом. 

Ведущий:  - А насколько вы хорошо знаете сказки А.С. Пушкина, мы сейчас 

узнаем. Итак, ребята, а теперь начинаем игру. 

 

1-й тур «Из какой сказки отрывок?» 
1. Три девицы под окном, 

Пряли поздно вечерком. 

«Сказка о царе Салтане, о сыне его славном князе Гвидоне и о прекрасной 

царевне-лебеди» . 

2. «Ах, ты мерзкое стекло, 

Это врешь ты мне назло». 

«Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях». 
3. «Год, другой проходит мирно; 

Петушок сидит все смирно». 

«Сказка о золотом петушке». 
4. «На пороге сидит его старуха, 

А пред нею разбитое корыто». 

«Сказка о рыбаке и рыбке» 
5. «Жил-был поп, толоконный лоб». 

«Сказка о попе и его работнике Балде» 
6. «Идет направо – песнь заводит, 

Налево – сказку говорит». 

«Поэма «Руслан и Людмила».  

 

2-й тур  
Ребята, в моем мешке лежат различные вещи и предметы. Ваша 

задача  назвать,  откуда они, из каких произведений, и кому принадлежат. 

Из каждой команды по очереди дети достают по одной вещицы и дают 

название сказки, и героя, которому принадлежит данный предмет. 



(Вещи: веревка, зеркальце, рыбка, петушок, орешки, яблоко).   

 

3-й тур «Лучший знаток сказок». 

-  Я буду задавать каждой команде вопросы по очереди, а вы должны дать 

ответ на вопрос.  

1.Какими словами царица обращается к волшебному зеркальцу? 

«Свет мой, зеркальце! Скажи, да всю правду доложи: 

Я ль на свете всех милее, всех румяней и белее?» 

2.Что кричал петушок, сидя на спице? 

«Ки-ри-ку-ку. Царствуй лежа на боку!» 

3.Что молвила третья сестрица? 

«Я б для батюшки царя родила богатыря». 

4. Что говорила Золотая рыбка, когда старик ее поймал? 

«Отпусти ты, старче, меня в море, дорогой за себя дам откуп: 

Откуплюсь, чем только пожелаешь!» 

5.Какими словами начинается «Сказка о царе Салтане»? 

«Три девицы под окном пряли поздно вечерком» 

6.Какими словами обращается старик к Золотой рыбке? 

«Смилуйся, государыня, рыбка!» 

7.Какими словами начинается «Сказка о рыбаке и рыбке»? 

«Жил старик со своею старухой у самого синего моря» 

8. Назовите слова, которыми Пушкин заканчивает «Сказку о Золотом 

петушке». 

«Сказка ложь, да в ней намек! Добрым молодцам урок» 

 

4-й тур «Найди портрет»  

Конкурс для капитанов. На столе лежат портреты сказочников. Вам 

нужно найти портрет того сказочника, который написал эти сказки. Один 

капитан ищет портрет и показывает его, а второму мы пока завяжем глаза. 

Потом будет отгадывать второй капитан. 

 

5-й тур  «Узнай сказку по словам» 

1. Путь – дорога, терем, прялка, солнышко, месяц, ветер, свадьба. 

(«Сказка о мертвой царевне».) 

2. Откуп, дурачина, изба, терем, жемчуг, царица, корыто. («Сказка о 

рыбаке и рыбке».) 

3. Базар, жадность, лошадь, печка, работа, оброк, море, веревка, 

наказание. («Cказка о попе и о работнике его Балде».) 

4. Рать, царь, мудрец, шатер, Шамаханская царица, звездочет, петушок. 

(«Сказка о золотом петушке».) 

 

6-й тур «Собери сказку» 
Ведущий: У меня два конверта с фрагментами из сказки. Надо расставить все 

картинки по порядку и назвать сказку. Для каждой команды один конверт. 

 



7-й тур «Блиц-игра» 

В этой игре нужно очень быстро отвечать на вопрос. 

1. Как звали находчивого, трудолюбивого работника в одной из сказок 

Пушкина? ( Балда) 

2. Злая, вредная бабка, мечтавшая стать владычецей морскою? (Старуха) 

3. Исполнитель песни « Во саду ли, в огороде». ( Белка) 

4.Чем отравилась молодая царевна? ( Яблоко). 

5. Кличка собаки из «Сказки о мёртвой царевне и семи богатырях». 

(Соколко). 

6. Название острова, мимо которого проплывали корабельщики. (Буян) 

7. Имя жениха молодой царевны в «Сказке о мёртвой царевне и семи 

богатырях». ( Елисей ). 

8.Кто верный сторож царя Дадона? (Золотой петушок) 

9.Кто чах над златом? (Кощей) 

10. В кого превращала царевна лебедь князя Гвидона? (В муху, комара, 

шмеля)  

 

Ведущий: - Дорогие ребята, вот и прошли мы с вами интересный путь по 

сказкам А.С.Пушкина. Я рада, что вы много читаете и много знаете, а значит, 

на свете будет больше добра. Спасибо всем за интересную и добрую игру. 

- А сейчас настало время подвести итоги нашей встречи. 

 


